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PK==ΔΙΑΔΟΧΙΚΟΙ ΟΡΟΙ=

=
PK==ΔΙΑΔΟΧΙΚΟΙ ΟΡΟΙ=

=
αI=βI=γ διαδοχικοί όροι ΑK=Π=Û =
===================
===================2∙β===α=H=γ=
=
=
=

=
αI=βI=γ=¹ M===διαδοχικοί όροι Γ=K=Π=Û =
======================
====================β O ===α ∙γ=

=
4K==ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΟΛΗ=
=
αI= bn IIKKKKKKKKI ON xxx ========ΑρK=Πρόοδος=
=

Τότε=:=ω===
N+

-
n
b a =Eδιαφορά παρεμβολής=)=

=
=
=

=
4K==ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΗ ΠΑΡΕΜΒΟΛΗ=
=
αI= bn IIKKKKKKKKI ON xxx =======ΓεωμK=Πρόοδος=
==

Τότε==:===λ
a
bn =+N =E=λόγος παρεμβολής=)=

=

=
=
=
=
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ=
=

=
Αν στην εκφώνηση της άσκησης ζητούνται=:==
=
=
v Να δείξουμε ότι μια ακολουθία είναι=αριθμητική πρόοδος=πρέπει να δείξου-

με ότι η διαφορά=:= nn aa -+N =ισούται με σταθερό αριθμόI=ο οποίος θα είναι=
και η διαφορά της προόδουK=

=
v Να δείξουμε ότι μια ακολουθία είναι=γεωμετρική πρόοδος=I=πρέπει να δείξο-

υμε ότι το πηλίκο=:=
n

n

a
a N+ =ισούται με σταθερό αριθμό=I=ο οποίος είναι ο λόγος=

της προόδουK=
=
v Αν ω===M=σε αριθμητική πρόοδο τότε όλοι οι όροι είναι ίσοι με==:=αN =I=οπότε=:==

NaS ×=nn =
=

v Αν λ===N=σε γεωμετρική πρόοδο τότε όλοι οι όροι είναι ίσοι με==:=αN I=οπότε:==

NaS ×=nn =
=

v  Περιττοί το πλήθος άγνωστοι=όροι αριθμητικής προόδου τότε τους συμβο-
λίζουμε ως εξής=:==…I=x=-=P∙ωI=x-O∙ωI=x=–=ωI==x=I=x=HωI=x=H=O∙ωI=x=H=P∙ω…===========
όπου ω η διαφορά της προόδουK=
=
=

v Άρτιοι το πλήθος άγνωστοι=όροι αριθμητικής προόδου τότε τους συμβολί-
ζουμε ως εξής=:…KKI=x=-5=∙ωI=x=-P=∙ωI=x=–=ωI=x=HωI=x=H=P=∙ωI=x=H5=∙ω…===
όπου ω η διαφορά της προόδουK=
=

v Περιττοί το πλήθος άγνωστοι=όροι γεωμετρικής προόδου τότε τους συμβο-

λίζουμε ως εξής=:…KKI== )KMKKKKKKEIIII O
O ¹×× lll
ll

xxxxx =

=
v Άρτιοι το πλήθος άγνωστοι=όροι γεωμετρικής προόδου τότε τους συμβολί-

ζουμε ως εξής=:…KKI= )KMKKKKKKKKKEIII P
P ¹×× lll
ll

xxxx ===

=
v μεταξύ των αριθμών γI=δ να παρεμβάλουμε ν το πλήθος αριθμούς ώστε μαζί==

τους αριθμούς γI=δ να δημιουργείται αριθμητική πρόοδος με νHO=το πλήθος=
όρους τότεI=έστω= nxxx IKKKKKKII ON  οι ζητούμενοι αριθμοίK=Ο πρώτος όρος της=
προόδου είναι ο γ και ο τελευταίος ο δI=το πλήθος των όρων είναι νHOK=Συνε-

πώς ισχύει=:===δ===γ=H=EνHN)=∙ωÛ
N+

-
=
n
dw a I=όπου ω η διαφορά της προόδουK=

=
=

=
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v μεταξύ των αριθμών γI=δ να παρεμβάλουμε ν το πλήθος αριθμούς ώστε μαζί==
τους αριθμούς γI=δ να δημιουργείται γεωμετρική πρόοδος με νHO=το πλήθος=
όρους τότεI=έστω= nxxx IKKKKKKII ON  οι ζητούμενοι αριθμοίK=Ο πρώτος όρος της=
προόδου είναι ο γ και ο τελευταίος ο δI=το πλήθος των όρων είναι νHOK=Συνε-

πώς ισχύει=:========δ===γ ∙λ N+n Û  λ N+n ===
g
d =EN)K=

Για την λύση της=EN)=διακρίνω τις περιπτώσεις=:=
=
Περίπτωση=N==:= νHN=άρτιος και γ=I=δ ομόσημοιK=
=

Η=EN)=έχει=O=ρίζες τις=:=λ=== N+± n
g
d I=έχουμε λοιπόν=O=γεωμετρικές προόδουςK=

= =
Περίπτωση=O== νHN=άρτιος και γI=δ ετερόσημοιK=

= =
 Η=EN)=είναι αδύνατηI=άρα το πρόβλημα δεν έχει λύσηK=
=
= =

Περίπτωση=P== νHN=περιττός και γI=δ ομόσημοι=
=

 Η=EN)=έχει λύση την=:=λ=== N+n
g
d K=

= Περίπτωση=4== νHN=περιττός και γI=δ ετερόσημοι=
=

 Η=EN)=έχει λύση την=:=λ===-= N+ -n
g
d K=

=
=
=

ΑΣΚΗΣΕΙΣ=
=

NK====Να βρεθούν οι πρώτοι όροι της ακολουθίας=:=αn ==N-=E=-= n)
O
N I= }M{-ÀÎn K=

=

OK====Ομοίως της ακολουθίας=:=αn ===E=-N=)
n

n NN×+ I= }M{-ÀÎn K=

=
PK====Δίνεται η ακολουθία=:=αn =Pν-4I= }M{-ÀÎn K=Να εξεταστεί αν ο=4N=είναι όρος της==

ακολουθίαςK=
=
4K====Να ορισθεί ο αναδρομικός τύπος της ακολουθίας=:=αn ==P∙5n I= }M{-ÀÎn K=
=
5K====Να χαρακτηριστούν ως Σωστές ή Λάθος οι παρακάτω προτάσεις=:=
=
= α=) οι αριθμοί=-5I=5I=N5=με τη σειρά που δίνονται είναι διαδοχικοί όροι ΑK=ΠK=



ΚΕΦΑΛΑΙΟ=PΟ===ΠΡΟΟΔΟΙ= = O5
= =
= = =

Επιμέλεια=:==Κοσόγλου Ιορδάνη==μαθηματικού=

= β=) ο εικοστός όρος της αριθμητικής προόδου=NMI=TI=4……είναι ίσος με=OMK=
γ=) σε κάθε αριθμητική πρόοδο=E=αn )=για τους όρους α O I=α 4 I=α S  ισχύει η σχέση:==
O=α 4 ==α O H=α S K=

x=Εξετάσεις Ενιαίων Λυκείων=OMMM=]=
=
6K====Αν= NS I= OS I= PS =είναι τα αθροίσματα των ν=I=OνI=Pν πρώτων όρων μιας αριθμητικής=

προόδουI=δείξτε ότι=:= PS ==3∙E OS - NS )K=
=
TK====Να βρεθεί ο= ÂÎx  ώστε οι αριθμοί=:=P x -T=I= x HOI=NO-O x  να είναι διαδοχικοί ό-

ροι Α.ΠK=
=
8K====Να βρεθεί το άθροισμα των=O5=πρώτων πολλαπλασίων του=NPK=
=
9K====Να βρεθούν=5=αριθμοίI=διαδοχικοί όροι ΑK=Π αν=:=α N +α 4 ===OO==και α O H=α 5 =PMK=
=
NMK===Μεταξύ των αριθμών=9=και=P4=να παρεμβληθούν αριθμητικοί ενδιάμεσοι ώστε=

να προκύψει αριθμητική πρόοδος με=NN=όρουςK=
=
NNK===Πόσοι όροι της αριθμητικής προόδου=:=NN9I=NNTI=NN5……Kέχουν άθροισμα ίσο=

με=P5MM=;=
=
NOK===Σε ΑK=Π δίνονται ω==P=I=αn =OM=I= nS ==TTK=Να βρεθούν οι αN I=νK=
=
NPK===Σε ΑK=Π δίνονται α N =PI=ω=4I= nS =NPSK=Να βρεθούν αn I=νK=
=
N4K===Σε ΑK=Π δίνονται α N =NI=αn =O5I= nS =9NK=Να βρεθούν ωI=νK=
=
N5K===Να βρεθεί η αριθμητική πρόοδος αν γνωρίζουμε ότι=:=ο δεύτερος=I=ο έκτος και ο=

έβδομος όρος της έχουν άθροισμα=OT=ενώ ο όγδοος όρος της υπερβαίνει κατά=
μια μονάδα το διπλάσιο του τέταρτου όρουK=

=
N6K===Σε ΑK=Π ο δεύτερος και ο όγδοος όρος διαφέρουν κατά=O4=ενώ το άθροισμα του=

τέταρτου και του δωδέκατου όρου της είναι=TMK=Να βρεθεί η πρόοδοςK=
=
NTK===Σε ΑK=Π=E=αn )=να αποδείξετε ότι ισχύει=:==
= α=)=5α NTNOON 94 aa =+ = = = β=)=NMα NMMNMMMNM NNaa =+ K=
=
N8K===Να βρείτε το άθροισμα των ακεραίων από το=N=μέχρι και το=OMM=οι οποίοι=:=
=
= α=)=είναι πολλαπλάσια του=S== β=)=δεν είναι πολλαπλάσια του=4K=
=
N9K===Αν ο αριθμός=P-λ είναι ο αριθμητικός μέσος των αριθμών λ O -λHN=και=NN-SλI=να=

βρείτε τον λ και τους τρεις αριθμούςK=
=

OMK===Αν σε μια ΑK=Π ισχύει=
9
N

NO

4 =
S
S I=να αποδείξετε ότι=:=

OP
T

NO

4 =
a
a K=
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ONK===Σε ΑK=Π ισχύει ω=Oα N I=να αποδείξετε ότι=:= O

O

n
m

n
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S
S

=K=

=
OOK===Σε μια αριθμητική πρόοδο=E=αn )=με θετικούς όρους να αποδείξετε ότι=:==
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NNKKKKKKKKKNN K=

=
OPK===Σε μια αριθμητική πρόοδο=E=αn )=δείξτε ότι ισχύει η σχέση=:=

= =============
nnn

n
aaaaaaaa NNPOON

NNKKKKKKKNN -
=+++

-

K=

=
O4K===Να βρεθούν οι γωνίες κυρτού πενταγώνου αν γνωρίζουμε ότι είναι διαδοχικοί=

όροι ΑK=Π και η μικρότερη γωνία του είναι=SM M =K=
=
O5K===Η μικρότερη γωνία κυρτού πολυγώνου είναι=SM M και κάθε άλλη=OM M  μεγαλύτερη=

της προηγούμενης τηςK=Να βρεθεί το πλήθος των πλευρών του πολυγώνουK==
=
O6K===Να βρεθούν τρεις αριθμοί που είναι διαδοχικοί όροι ΑK=Π=I=αν το άθροισμα τους=

είναι=PP=και το γινόμενο τους=NO8TK==
=
OTK===Να βρεθεί ο ν=-=στός όρος μιας ΓK=Π της οποίας ο τέταρτος όρος είναι=-4=και ο=

ενδέκατος=
S4
N K=

=
O8K===Μεταξύ των αριθμών=P=και=N9O=να παρεμβληθούν πέντε αριθμοί έτσι ώστε όλοι=

μαζί να είναι διαδοχικοί όροι μιας ΓK=ΠK=
=
O9K===Σε ΓK=Π δίνονται α N =4I=αn =9TOI= nS =N45SK=Να βρεθεί ο νK=
=
PMK===Να βρεθεί ο= x  ώστε οι αριθμοί=5 x -9I=O x HPI=P x -N=να είναι διαδοχικοί όροι ΓK=Π=
=
PNK===Ο όγδοος όρος μιας ΓK=Π είναι=P84=και ο λόγος είναι=OK=Να βρείτε το άθροισμα=

των οκτώ πρώτων όρων τηςK=
=
POK===Ο πρώτος όρος μιας ΓK=Π είναι=5=και ο έβδομος=PS45K=Να βρείτε το άθροισμα=

των επτά πρώτων όρων τηςK=
=
PPK===Για ποια τιμή του= x  ο αριθμός= 4 OSNM -x είναι γεωμετρικός μέσος των αριθμών=

NI8 -- xx K=
=
P4K===Να βρείτε το άθροισμα των δέκα πρώτων όρων μιας ΓK=Π όταν α O +α S =P4=και=

S8TP =+ aa K=
=
P5K===Να βρεθεί γεωμετρική πρόοδος αν= KPO8MI4M 84 == SS =
=
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P6K===Να βρεθεί ΓK=Π αν το άθροισμα των τριών πρώτων όρων της είναι=OS=και το άθ-
ροισμα των επομένων τριών όρων της είναι=TMOK=

=
PTK===Να βρεθεί ΓK=Π αν οι τρεις πρώτοι όροι της έχουν άθροισμα=ON=και ο πρώτος ό-

ρος της με τον τέταρτο όρο της έχουν άθροισμα=OTK==
=
P8K===Να υπολογιστούν τα αθροίσματα=:==
= =NS 9H99H999H………KH99……9=
= OS ==NHNNHNNNH………KHNNNN…KN=
= =PS 5H55H555H………KH5555…K5=
=
P9K===Ένας πληθυσμός βακτηριδίων τριπλασιάζεται σε αριθμό κάθε μια ώραK=
= α=) αν αρχικά υπάρχουν=NM=βακτηρίδια να βρείτε το πλήθος των βακτηριδίων==

ύστερα από=S=ώρεςK=
= β=) στο τέλος της έκτης ώρας ο πληθυσμός των βακτηριδίων ψεκάζεται με μια=

ουσία η οποία σταματά τον πολλαπλασιασμό και προκαλεί καταστροφή=P NMP × =
= βακτηριδίων κάθε ώραK=
= = ι=)==να βρείτε το πλήθος των βακτηριδίων που απομένουν=OM=ώρες μετά τον=

ψεκασμόK=
= = ιι=)==μετά από πόσες ώρες από τη στιγμή του ψεκασμού θα καταστραφούν όλα=

τα βακτηρίδια=;=
x=Εξετάσεις Ενιαίων Λυκείων=OMMM=]=

=
4MK===Δίνονται οι αριθμοί α =N συν2αI==α O

O sun= αI== NP =a όπου γωνία α ικανοποιεί=

την σχέση=:=M=<=α=<=
O
p ==K=

= α=) να αποδείξετε ότι αυτοί οι αριθμοί με τη σειρά που δίνονται αποτελούν δια-
δοχικούς όρους ΑK=ΠK=

= β=) να βρείτε τη διαφορά ω=
= γ=) να βρείτε το άθροισμα των πέντε πρώτων όρων της προόδουK=

x=Εξετάσεις Ενιαίων Λυκείων=OMMO=]=
=

4NK===Έστω μια αριθμητική πρόοδος της οποίας ο δεύτερος όρος είναι ίσος με=9=και ο=
τρίτος με=NPK=

= = α=) να βρεθεί η διαφορά ω και ο αN K=
= = β=) να βρεθεί ο αNMM K=
= = γ=) να βρεθεί το= NMMS K=
=
4OK====α=) Να βρείτε τις τιμές του πραγματικού=x=για τις οποίες οι αριθμοί=:=x-4I=xH4I=====

Px-4=είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδουK=
= β=) Αν ο=xH4=είναι ο έκτος όρος της αριθμητικής προόδου του ερωτήματος=Eα)=

να βρείτε τον αN K=
= γ=) Να βρείτε το= NMS  της προόδου του ερωτήματος=Eα)K=
=
4PK===Δίνονται οι αριθμοί=:=NI=ημ=x=H=NI=ημ=x=H=PI=όπου=x= ÂÎ K= =
=  α=)=να αποδείξετε ότι οι αριθμοί αυτοί με την σειρά που δίνονται δεν μπορεί=

να είναι διαδοχικοί όροι αριθμητικής προόδουK= =
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=  β=)=Αν=M=£ =x=£  π και οι αριθμοί=NI=ημx=H=NI=ημxHP=με τη σειρά που δίνονταιI=
είναι διαδοχικοί όροι γεωμετρικής προόδουI=τότε=:=

= = = ι=)==να αποδείξετε ότι=x===
O
p K=

= = = ιι=)=να βρείτε τον λόγο της προόδουK=
=

44K===Αν= Oa ===συν θI=α P == IO hmq×  α efq×= P4 I=όπου θ=ÎEMI=
O
p )=I=είναι όροι γεω-

μετρικής προόδουK=

= = α=) να δείξετε ότι θ===
P
p I=

= = β=) να βρείτε τον λ και τον αN  της προόδουI==
= = γ=) να βρείτε το= 4S της παραπάνω προόδουK=
=
45K===Ένα θέατρο έχει=NO=σειρές καθισμάτωνK=Η πρώτη σειρά έχει=NM=καθίσματα και=

κάθε επόμενη έχει=P=καθίσματα περισσότερα από την προηγούμενη τηςK=
= = α=) πόσα καθίσματα έχει η τελευταία σειρά=;==
= = β=) πόσα καθίσματα έχει όλο το θέατρο=;=
= = γ=) σε μια παράσταση τα εισιτήρια της=Tης σειράς διανεμήθηκαν δωρεάν και=

όλα τα υπόλοιπα πουλήθηκαν προς=PM=€=το έναK=Πόσα χρήματα εισέπραξε το=
θέατρο την παράσταση αυτή=;==

=
46K===Ο κατασκευαστής μιας πολυκατοικίας=NO=ορόφων με πυλωτήI=καθόρισε ως τιμή=

πώλησης του πρώτου ορόφου=NOMM=€=το τετραγωνικό μέτρο και για κάθε επόμε-
νο όροφο=NMM=€=το τετραγωνικό μέτρο ακριβότερα από τον προηγούμενο όροφοK=

= = α=) πόσο πωλείται το διαμέρισμα ανά τετραγωνικό μέτρο στον=NMο όροφο=;=
= = β=) πόσο πωλείται ένα διαμέρισμα=8O=τετραγωνικά μέτρα στον=NOο όροφο=;=
= = γ=) αν ο κάθε όροφος έχει=OMM=τετραγωνικά μέτραI=πόσα χρήματα θα εισπράξει=

ο κατασκευαστής από την πώληση όλων των διαμερισμάτων=;==
=
4TK===Παρατηρήθηκε ότι η ποσότητα πετρελαίου που διαρρέει προς τη θάλασσα από=

ένα βυθισμένο δεξαμενόπλοιο διπλασιάζεται κάθε μέρα=E=λόγω αύξησης του=
ρήγματος που προκάλεσε η διαρροή=)K=Το πετρέλαιο που διέρρευσε κατά την δι-
άρκεια της πρώτης μέρας ήταν=OM=τόνοιK=

= = α=) πόσοι τόνοι πετρελαίου θα διαρρεύσουν κατά την διάρκεια της=Tης μέρας=;=
= = β=) πόσοι τόνοι πετρελαίου θα διαρρεύσουν συνολικά κατά τις=T=πρώτες μέ-

ρες;=
= = γ=) αν η διαρροή σταματήσει στο τέλος της=Tης μέρας και το κόστος καθαρισ-

μού είναι=NMMM=€=ανά τόνοI=πόσο θα κοστίσει ο καθαρισμός της θάλασσας από=
την ρύπανση που προκάλεσε το δεξαμενόπλοιο=;=

=
48K===Η τιμή αγοράς μιας φωτογραφικής μηχανής είναι μεγαλύτερη από=SOM=€=και=

μικρότερη από=S4M=€K=Κατά την αγορά της συμφωνήθηκαν τα εξής=:=
· Να δοθεί προκαταβολή=NOM=€K=
· Η εξόφληση του υπόλοιπου ποσού να γίνει σε=NM=μηνιαίες δόσειςK=
· Κάθε δόση να είναι μεγαλύτερη από την προηγούμενη κατά ω=€=K=
· Η τέταρτη δόση να είναι=48=€K=

α=) να εκφράσετε το ποσό της=Nης δόσης ως συνάρτηση του ωK=
β=) να εκφράσετε την τιμή αγοράς ως συνάρτηση του ωK=
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γ=) να βρείτε το ωK=
δ=) να βρείτε το ποσό της τελευταίας δόσηςK=
ε=) να βρείτε την τιμή αγοράς της φωτογραφικής μηχανήςK=

x=Εξετάσεις Ενιαίων Λυκείων=N999=]=
=

49K===Έστω δυο κοινωνίες βακτηριδίων Α και ΒK=Αν συμβολίσουμε με= MA  τον αρχικό=
πληθυσμό της κοινωνίας Α και με= MB τον αρχικό πληθυσμό της ΒI=τότε ισχύει=:==

9∙ MA ==NM NN ∙ MB K=Ο πληθυσμός της Α μειώνεται κάθε μία ώρα κατά=
NMM

N  του αρχικού=

πληθυσμού τηςI=ενώ ο πληθυσμός της Β αυξάνεται ανά ώρα με γεωμετρική πρόοδο=
και λόγο λK=Οι δυο πληθυσμοί γίνονται ίσοι=NM=ώρες μετά την αρχική στιγμήK=
======α=) να αποδείξετε ότι ο λόγος που αναφέρεται στον πληθυσμό Β είναι=:=λ===NM=
======β=) πέντε ώρες μετά την αρχική στιγμή ο Β είναι=9∙NM NM K=Να δείξετε ότι ο αρχικός=

πληθυσμός της Β είναι=9∙NM 5 K=
======γ=)==να βρείτε τον πληθυσμό της κοινωνίας ΑI=99=ώρες μετά την αρχική στιγμήK=
=
=
5MK====Η διάρκεια κατασκευής μιας σήραγγας του ΜΕΤΡΟ ήταν=NNM=μέρεςK=Το μηχά-

νημα διάνοιξης κατά τις πρώτες=5M=μέρες εργασίας διάνοιγε καθημερινά μήκος=
σήραγγας ίσο με αυτό της προηγούμενης μέρας και=O=μέτρα επιπλέονK=Κατά τις=
επόμενες=SM=ημέρες το μήκος διάνοιξης καθημερινά ήταν ίσο με τα=¾=του μή-
κους διάνοιξης της προηγούμενης μέραςK=Αν το μήκος της σήραγγας που διάνο-
ιξε το μηχάνημα την πρώτη μέρα ήταν=4=μέτραI=να βρείτε το μήκος της σήραγ-
γας κατά τις πρώτες=TM=μέρες εργασίας καθώς και μετά το πέρας των εργασιώνK=

=
5NK====Οι μαθητές της Β’=τάξης Ενιαίου Λυκείου των Αθηνών ρώτησαν τον καθηγητή=

των Μαθηματικών πόσες ασκήσεις Άλγεβρας θα διδαχθούν και πόσος χρόνος=
μελέτης θα απαιτηθεί για την προετοιμασία τους για τις εξετάσειςK=Εκείνος τους=
απάντησε ως εξής=:==

= …=Όλες οι ασκήσεις θα είναι αριθμημένεςK=Η πρώτη άσκηση θα φέρει τον αριθμό=
N=και η τελευταία τον αριθμό=O 99 K=Οι αριθμοί των ασκήσεων θα αποτελούν δια-
δοχικούς όρους γεωμετρικές προόδου με άθροισμα ίσο με=O NNMM - K=Ο χρόνος με-

λέτης κάθε άσκησης από τις=OM=πρώτες θα είναι ίσος με τα=
NM
NN  του χρόνου μελέ-

της της προηγούμενης άσκησηςK=Για την πρώτη άσκηση θα απαιτηθούν=NM=λεπ-
τά μελέτηςI=ενώ για την κάθε μια από τις υπόλοιπες ο χρόνος μελέτης θα είναι=
NO=λεπτά=»K= = =

α=) να βρείτε το πλήθος των ασκήσεωνK=
= = β=) να βρείτε τον αριθμό που φέρει η=OMη άσκησηK=
= = γ=) να βρείτε τον χρόνο μελέτης που θα χρειαστεί για τις=OM=πρώτες ασκήσειςK=
= = δ=) να βρείτε τον χρόνο μελέτης που θα χρειαστεί για==όλες τις ασκήσειςK=
=

5OK====Δίνονται οι αριθμοί α=I=
8
p =I=βI=με=συνα¹ M=I=συνβ=¹ MI=οι οποίοι είναι διαδοχικοί=

όροι αριθμητικής προόδουK= =
= α=) να δείξετε ότι=ENHεφα)=∙ENHεφβ)===OK=
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= β=) αν εφα===
4
N =I=να δείξετε ότι οι αριθμοί=:=εφα=I=εφ

4
p I=εφ(αHOβ)=είναι διαδο-

χικοί όροι γεωμετρικής προόδουK=
= γ=) να βρείτε το= OMM4S  της γεωμετρικής προόδου του ερωτήματος=Eβ)=I=αν======
α N ==εφαK==

x=Ένθετο=…=Ο υποψήφιος=»=OMMP=]=
=

5PK===Δίνεται η ακολουθία με γενικό όρο= na ==-NN=HOν με πρώτο όρο αN K=
= α=) να αποδείξετε ότι η= na  είναι αριθμητική πρόοδος με αN ==-9=και ω===OK=
= β=) να βρείτε το άθροισμα=:= ONNO KKKKK aaS ++=  της παραπάνω προόδουK=

=
x=Πανελλήνιες Εξετάσεις==OMMP=]=

=

54K===Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ με περίμετρο=N8=ισχύει ότι συν Α===-=
4
N  και οι πλευρές γ=I=

βI=α αποτελούν διαδοχικούς όρους αριθμητικής προόδουK=Να βρεθούν τα μήκη=
των πλευρών του τριγώνουK=

=
55K===α=) Να βρεθεί το άθροισμα= PMS I=των=PM=πρώτων διαδοχικώνI=θετικών λύσεων της=

εξίσωσης=:=εφ=x===-= P I=
========β=) να βρεθεί ο ν ος όρος των παραπάνω θετικών διαδοχικών λύσεων και να βρε-

θεί ποια από αυτές ισούται με=
P

OMMPp I=

========γ=) να λυθεί η εξίσωση=:= MNN5
O

4
P

P =-++ pxaxaxa I=όπου α 54P II aa διαδοχικές=
λύσεις της παραπάνω προόδουK=

=
56K===Κάποιος αποφάσισε να αγοράσει με δόσεις ένα αυτοκίνητο=PMKMMM=€=K=Έδωσε=

προκαταβολή=5MMM=€I=και συμφώνησε να πληρώσει το υπόλοιπο σε=5=ακέραιες=
δόσειςI=έτσι ώστε κάθε δόση να είναι μεγαλύτερη από την προηγούμενη κατά=
σταθερό αριθμό=€K=Αν το γινόμενο των=5=δόσεων ήταν=945KMMM=€I=να βρεθεί το=
ποσό της δόσηςK=

=
5TK===Σε αριθμητική πρόοδο ισχύει=:= NOSMKKKKKKK 4MNP =+ aa K=Αν ο πρώτος όρος ισούται=

με το άθροισμα των ριζών της εξίσωσης=:= MN54S OP =-++ xxx I=να βρεθεί ο=
NMM=ος όρος της προόδουK=

=

58K===Δίνονται οι αριθμοί=:==αN===N=I==αO===
2
1 συν2α=I==αP===-OημOα=I=με==α )

2
π,0(Î K=

= α=) να δειχθεί ότι οι αN=I=αO=I=αP αποτελούν τρεις πρώτους διαδοχικούς όρους α-
ριθμητικής προόδου=

= β=) να βρεθεί η τιμή του α αν το=S4===-OI=όπου το=S4 το άθροισμα των=4=πρώτων=
όρων της αριθμητικής προόδου=

= γ=) αν α===
4
π =I=να υπολογιστεί το=SNMP=I=των=NMP=πρώτων όρων της Α.Π=

= δ=) να βρεθεί ο βαθμός του πολυωνύμου=:==
Ρ(χ)===S5∙χ5=H=S4∙χ4=H=SP∙χP=H=SO∙χO=H=SN∙χ=H=OMM5=


